

技术带动产业 打造优质品牌——泾源县泾六盘蜂业专业合作社

近年来，泾源县聚焦特色产业产业发展优势，积极推动蜂业技术创新，提升产品质量，不断增强品牌影响力。泾源县泾河源镇泾六盘蜂业专业合作社以其先进的养殖技术和实践经验以及对市场的敏锐洞察力，带领着周边村民们不断探索养蜂业的新路径，为乡村振兴注入了“甜蜜”的力量。



走进泾六盘蜂业专业合作社，上百个蜂箱错落于林间，成群的蜜蜂围绕着蜂箱飞舞。合作社依山傍水，风景秀丽，空气清新，周围植被类型多样、蜜源植物众多。随处可见蜜蜂自由地飞舞在花丛中，采大自然花粉，酿原生态蜂蜜，产出的蜂蜜以纯正、浓度高、口感好、在消费者中树立了好口碑并销往全国各地。



据了解，泾源县泾六盘蜂业专业合作社成立于2014年，合作社集养殖、生产销售、品种改良、信息技术服务、田间学校于一体，采取“合作社+农户”模式，通过免费提供种蜂、免费提供技术指导、统一回收蜂蜜产品服务，在合作社的带领下，越来越多的村民加入到养蜂产业中来，分享到了养蜂带来的经济效益和社会生态效益，村民的生活水平显著提高，乡村焕发出了新的活力。



养殖基地先后被国家蜂产业技术体系授予《十三五中华蜜蜂健康高效养殖基地》、被农业部和财政部认定为《现代产业技术示范基地》、被中国养蜂学会批准为《全国蜂产品安全与标准化生产基地》、被农产品质量安全中心授予《全国名特优新农产品生产基地》《全国地理标志性农产品生产基地》、被自治区认定为《新型职业农民培育基地》《农民田间学校》。2022年被评为国家级农民专业合作社，理事长冶连荣被中国养蜂协会评为“全国优秀养蜂者代表”（全国仅14人）、2020年被推选为“自治区劳动模范”。

现如今，泾源县泾六盈蜂业专业合作社的产品已远销全国各地，成为本地蜂业的一张亮丽名片，合作社的成功也带动了周边地区的养蜂热情，越来越多的群众加入到养蜂队伍中来，不仅为村民们提供了就业机会，还帮助他们提升了养蜂技能，增强了自主创业、致富增收能力，此外，合作社不断探索提高蜂蜜品质的新方法，推动蜂业向绿色、有机方向发展，让“甜蜜”事业更加甜蜜。（图文来源：泾源县融媒体中心）